

“象牙山F4”归来 “酷酷宝藏”吸睛

六大影视IP进驻冰雪大世界

还原“冰雪王国” 如何拔地而起

纪录电影《冰建王国》开启10城路演传播冰雪魅力



纪录电影《冰建王国》海报。

本报讯(记者 高云)2022年雪雕版的“象牙山F4”成了哈尔滨冰雪大世界的顶流,相关话题在网络上斩获超过1亿的流量,今年“赵四”他们又杀回来了,但现在“冰雪顶流”的竞争可是有点“残酷”,进驻的影视圈“当红炸子鸡”太多了。

18日,哈尔滨冰雪大世界正式开园。优酷工作人员向记者透露,继去年哈尔滨冰雪大世界与优酷合作的《乡村爱情故事》等主题冰雕、雪雕爆火出圈之后,今年双方合作全面升级,《乡村爱情故事》《这!就是街舞》《长月烬明》等六大IP主题雕塑全面进驻。

本届哈尔滨冰雪大世界总体规划面积81万平方米,其中冰建区域60万平方米,启用25万立方米的冰和雪建成冰雪景观。去年哈尔滨冰雪大世界联手优酷,将观众喜闻乐见的经典作品《乡村爱情故事》《百炼成神》《无限超越班》等搬到了冰雪大世界现场,其中《乡村爱情故事》主题雪雕更是火爆全网,成为全国游客的网红打卡点,甚至正主宋晓峰都来到这和“雪雕F4”拍了视频。哈尔滨冰雪大世界市场营销部副部长

孙泽旻表示,去年是哈尔滨冰雪大世界首次与优酷合作,《乡村爱情故事》里的赵四、刘能、宋晓峰和谢广坤第一次被“冰雪化”,这组雪雕给游客们留下了深刻印象。今年哈尔滨冰雪大世界以“酷酷宝藏”为主题,引入了《乡村爱情故事》《大唐狄公案》《这!就是街舞》《长月烬明》《甄嬛传》及动漫新风潮漫江湖六大主题IP,希望为游客们带来更精彩的酷爽体验。

今年归来的“象牙山F4”雪雕造型更萌;而《甄嬛传》经典角色雪雕也不错,“甄嬛”将在线送“小像”,让游客梦回倚梅园;还有今年最火的电视剧《长月烬明》、综艺节目《这!就是街舞》,以及待播剧《大唐狄公案》等经典场面,实现热门影视内容和冰雪的联动,喜欢跳舞的年轻人、热爱仙侠的剧粉,还有钟情经典的“甄嬛学者”都可以找到自己的“心头好”。

参与这些影视大IP雪雕制作的都是国内顶尖团队,据冰雪大世界工作人员介绍,团队中有两位雪雕艺术家获得过国际冰雪雕塑大奖。



今年的F4雪雕更萌。

值得一提的是,今年优酷和哈尔滨冰雪大世界除了一起用冰雪讲好故事外,还将联合推出一系列创意别致、兼具颜值和实用性的文创产品,很快将在园区内开售。

合推出一系列创意别致、兼具颜值和实用性的文创产品,很快将在园区内开售。

吃住行游购娱 六位一体玩过瘾

哈尔滨松花江冰雪嘉年华22日开园

本报讯(记者 张鸣霄)冰封的松花江面,难掩大众冰雪活动的如火热情。松花江冰雪嘉年华主办方官宣——万众期待,如约而至。2024第六届哈尔滨松花江冰雪嘉年华将于12月22日9时30分正式开园。

哈尔滨松花江冰雪嘉年华是坐落于松花江面上的冰雪乐园景区,“玩”是核心主题。首届松花江冰雪嘉年华于2018年12月开启,至今已成功举办5届,单届最高客流量超200万人次,现已发展成为深受市民游客欢迎的冰雪文旅新品牌。

今年,2024第六届哈尔滨松花江冰雪嘉年华项目围绕“快乐冰雪·逐梦亚冬”主

题,以创建龙江冰雪旅游新窗口,建设冰雪之冠旅游联盟迎宾中心,打造“吃、住、行、游、购、娱”六位一体的冰雪乐园为重点,东起网铁路桥西至过江索道,园区总面积140万平方米,创新打造城市荣光、冰晶之心钻石海等核心景观,不仅有玩雪首选的欢乐雪滑梯、激情刺激的超级冰滑梯,还有冰上狂飙、狂欢不停的疯狂八爪鱼、雪圈极速漂移、雪地摩托、雪地四驱车,更有免费畅玩儿童雪滑梯、冰上陀螺、雪地秋千,总计超40项各类冰雪互动项目,让市民和游客感受属于松花江冰雪嘉年华的魅力风采。

赏雪雕“钻钱眼” 游乐项目一票玩

“逐梦亚冬”,太阳岛雪博会即将启幕

本报讯(记者 张鸣霄)凛冬已至,气势恢弘的232处雪雕建设已接近尾声,第36届太阳岛雪博会即将拉开帷幕。今冬,“雪博会”为了如期开园迎客,建设者们昼夜施工,努力克服困难保质保量完成园区建设。本届雪博会用雪量重回历史巅峰,美景如画,等你来赏。

第36届太阳岛雪博会以“温暖雪博 逐梦亚冬”为主题。在这里,游客可以与园区体量最大的雪雕建筑《雪绒花》亲密接触,与《龙腾福山》《青花瓷》《逐梦亚冬》等大型雪雕合影留念,感受雪雕艺术的独特魅力。在雪博会不仅能欣赏到来自全国知名艺术家

雕刻的精美雪塑作品,还能与“雪”近距离互动。雪雕作品《钻钱眼》,游客可以穿行其间体验“钻钱眼”的乐趣,寓意“钱”程似锦。园区大大小小超级可爱的小雪人每年都会在这里恭候游客的到来。

今冬,第36届太阳岛雪博会丰富了游玩项目种类,游客只需一张门票就可以免费畅玩雪地漂移、雪地转转、儿童爬山车、音乐转盘、碰碰车、雪地陀螺、冰上自行车、生肖滑车、冰上爬犁、大风车、冰上摩天轮、冰上儿童碰碰车、冰滑梯、雪滑梯、儿童滑梯、滑雪圈等传统雪地游乐项目,还可以在寒地动物园与小动物互动游玩。

本报讯(记者 张望雷)在比赛中欣赏冰城冬季美景,在骑行中沐浴北国冬日暖阳……12月24日至25日,2023上海合作组织雪地自行车赛将在“奥运冠军之城”哈尔滨拉开帷幕。目前,赛事的各项筹备工作已经进入尾声,静待参赛选手的到来。

本次比赛由上海合作组织睦邻友好合作委员会、上合组织国家数字科技平台、黑龙江省人民政府外事办公室支持,中国自行车运动协会、省体育局和哈尔滨市政府共同主办,市体育局、市政府外事办公室、哈尔滨新区管理委员会承办。

作为上海合作组织框架下各相关国家共同参与的首场国际冰雪体育赛事,比赛当天来自伊朗、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦等8个国家的近千名自行车运动员将齐聚冰城,在松花江两岸留下自己奋力骑行的身影。此外,来自世界各地的两万余名自行车爱好者将通过Strava、黑鸟单车等国内外多家骑行平台,报名参加线上组比赛。

风景中有比赛,比赛中有风景——赛事组委会依托哈尔滨得天独厚的冰雪资源禀赋,打造了一条绝美的冰雪赛道作为本次比赛的最大亮点。赛道起点设在哈尔滨标志性建筑——哈尔滨大剧院,遥望冰雪大世界,跨过哈尔滨母亲河松花江,途经国

起航大剧院 穿越雪博园

上海合作组织雪地自行车赛将于24日在哈开赛

家湿地公园、5A级风景区太阳岛,并穿越世界最大的雪博会主景区。

应接不暇的美景,将为来自世界各国的参赛者提供一个重新认识哈尔滨冰雪文化和城市内涵的全新窗口,提升哈尔滨作为冰雪文化名城及“奥运冠军之城”的城市影响力和美誉度,为2025年第9届亚冬会的成功举办营造浓厚氛围。

本次比赛是创建中国-上海合作组织冰雪体育示范区的首场冰雪体育赛事,也是第十届全国大众冰雪季的重要赛事活动之一,对于高位推动、高标准谋划、高水平建设上海合作组织冰雪体育示范区,并把示范区建设成为国际冰雪体育运动集聚区、冰雪经济增长极、国际合作新平台有着积极的推动作用。

助力亚冬



选手参加雪地自行车赛。(资料片)

创作啥形象自己说了算 “乡村文艺人”各展绝技

木兰农民打造“雪雕一条街”

本报讯(王颖 毕殿生 记者 罗彦坤)12月18日,木兰县吉兴乡火炬村农民刘树森拿起“小炉铲”,开始鼓捣自家门前的大雪堆,不一会儿工夫,一条大鲤鱼就显出了模样;邻居王长军家雕了一只昂首挺胸的孔雀……与此同时,村里各家各户也都忙活起来,“乡村文艺人”各展绝技,齐心打造“雪雕一条街”。

本次活动由吉兴乡文化站组织,以迎接亚冬会为契机,将节日的喜庆氛围推向顶点。“雪雕一条街”选定在火炬村的主街上,路两侧一共18户人家,每家门前两座雪雕,一共36座。根雕师

傅、农民画家、农村画匠纷纷登场,灵动的鲤鱼、丰收的粮囤,还有萝卜、大辣椒等都变成了雪雕。

“雪雕一条街”艺术创作共设计了五大主题:党建引领、喜迎亚冬、绿色科技创新、农业生产生活、乡风民俗。乡亲们商量决定,将全部雪雕涂上颜色,颜料由乡文化站统一提供,创作啥形象、涂啥颜色自己说了算。

吉兴乡党委副书记王广宇介绍,火炬村的农民雪雕活动已经开展多年,是乡村冰雪文化的“重头戏”,“雪雕一条街”将于2024年元旦之前完工,乡亲们热热闹闹迎龙年、迎亚冬会。

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

喜迎亚冬会 冰雪嗨翻天

南岗区文昌小学校校园冰雪活动启动

本报讯(王兴国 记者 梁可心)为弘扬家乡冰雪文化,丰富冬季校园生活,营造喜迎亚冬会的浓厚氛围,近日,南岗区文昌小学校举行了以“快乐文昌娃,冰雪嗨翻天”为主题的校园冰雪活动启动仪式。

此次活动在动感的音乐声中拉开帷幕,校园冰场霎时成了学生们欢乐的海洋,滑冰、打雪圈、打爬犁、滚轮胎……各项冰雪运动比赛继续进行。同学们在参与活动的过程中充分感受着冰雪运动带来的乐趣、尽情享受冰雪的独特魅力。

作为一所注重学生全面发展的学校,文昌小学一直致力于为学生提供丰富多样的学习机会。据校长赵文哲介绍,为推进“百万青少年上冰雪”活动在学校落地,黑龙江省冰雪产业研究院和哈尔滨市百威城市发展基金会多年来



小学生上冰上课。

坚持联合为学校提供可移动滑冰场,让学生们有了开展冰雪活动的场地。

通过每年一度的校园冰雪主题活动,不仅锻炼了学生们的体魄,提高了协

调能力,还赋予了他们开朗豁达的气质,培养了团队合作和竞争意识。学校希望通过活动,激发学生们对冰上运动的热爱,培养他们坚韧不拔的精神品质。

制作玲珑灯 祝福亚冬会

哈125中学六年级学子用灵巧双手自制冰灯

本报讯(记者 郑炜文/摄)日前,为迎接亚冬会,传承冰雪文化,丰富冰雪活动,感受冰情雪趣,体验冰雪风情,哈尔滨市第125中学六年级组织开展了“喜迎亚冬 我爱冰雪”2023最美冰灯展,学生们手工制作多彩冰灯,期待亚冬会到来的时刻。

记者获悉,此次活动中,哈125中学以2025年哈尔滨亚冬会为契机,以“喜迎亚冬 我爱冰雪”为主题,号召学生们以赏冰乐雪向亚冬会献礼。孩子们充分发挥想象力和创造力,利用生活中随处可见的材料,制作出的冰灯或色彩斑斓、晶莹剔透、或小巧灵动。有红红中国结、象征胜利的奖杯、晶莹剔透的花篮等,孩子们用他们灵巧的双手展示着冰情雪趣,从一个作品中感受到了125中学子们对亚冬会的美好祝福,孩子们也通过发挥自



学生们和自己的作品合影。

己的想象力,完成了属于自己的炫彩冰灯。

哈125中学在此次冰灯展前期,通过班主任们精心布置,全体学生积极参

与,制作了形状各异、颜色鲜艳、造型独特的冰灯。课间时学生们互相欣赏冰灯作品,相互学习制作方法,也营造了其乐融融的校园文化氛围。